

石建平前往湟川中学讲授思政课 并参加学校党委“走在前作表率”讨论活动

本报讯(记者 樊娅楠)10月26日,市委副书记、市长石建平前往湟川中学讲授思政课并参加学校党委“走在前作表率”讨论活动。

思政课上,石建平以“备战未来 成就自己 争当合格的社会主义建设接班人”为题,分别从热爱、价值、责任、放下四个方面,用深入浅出的语言,结合自身经历和青年学子特点,为广大师生上了一堂既生动又深刻的思政课。激励青年学子深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,把个人成长目标与国家民族前途命运结合起来,树立正确的世界观、人生观、价值观,更好地担负强国建设、民族复兴的时代重任,勤奋钻研掌握科学知识,增强能力本领,做热爱家乡、回报家乡、建设家乡和勤于修学、严于律己、善于修行的新时代好青年。

随后,石建平参加学校党委“走在前作表率”讨论活动,认真听取学校党委工作开展情况和党员交流发言后,他强调,要结合主题教育,坚持不懈用党的创新理论武装头脑,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,在适应性上早谋划早行动,在前瞻性上统筹兼顾,在有效性上开拓创新,切实做好新形势下的教育教学工作,在办好人民满意的教育上走在前作表率。要切实加强平安校园建设,围绕学生心理健康、交通消防、食品安全等重点领域,强化风险隐患排查治理,为广大师生营造平安和谐稳定的校园环境。

期间,石建平还参观了校史馆,实地察看教育教学环境、师生业余生活等情况。

点亮“微心愿”汇聚为民办实事大能量

汇聚微力量,点亮微心愿。电磁炉已认领、炒菜锅已认领、轮椅已认领……自第二批主题教育开展以来,我市各基层党组织及党员干部积极践行为民服务初心,将社区贫困大学生、低保对象、单亲家庭、高龄独居老人、患重大疾病居民作为重点走访对象,精准摸排,以“我为群众办实事”实践活动助推主题教育走深走实,掀起了“微心愿”认领热潮。一个个“微心愿”达成让困难群众感受到了党和政府的温暖和关怀。

帮助居民把心愿清单变成幸福清单

“在职党员进社区认领‘微心愿’,给广大在职党员提供了深入基层为民服务的平台,通过发挥党员先锋模范作用,圆梦社区困难居民‘微心愿’,把党的温暖送到群众的心坎上。”我市海湖新区管委会机关工会委员会副主席汪晓燕说道。

住在兴海路45号的居民郝明,今年8月被查出患有贫血性心脏病、低蛋白血症,在青海红十字医院住院治疗,他未婚无子女,也无经济来源,日前,社区网格员从青海红十字医院将其接回家中。但由于郝明家中无任何生活必需品,无法正常生活,社区得知情况后立刻联系到联点单位海湖新区管委会,汪晓燕得知情况后,积极组织单位在职党员,为郝明送去电磁炉、电饭锅、炒菜锅等生活必需品。

自主题教育开展以来,城西区兴胜巷社区8个网格员采取“线上+线下”相结合方式,广泛征集具体实在、真正需要、可行易行的“微心愿”,许愿人除了未成年儿童,还有一些低保户、高龄老人、残疾人、困难党员等,“微心愿”需求清单发布后,兴胜巷社区党委充分统筹辖区资源优势,组

织西宁市第七中学、小花朵幼儿园、海湖新区管委会等单位向社区报到的在职党员,积极认领解决群众“微心愿”,党员们积极响应,一对一认领了社区10多户困难家庭“微心愿”。

马上就办,主动点亮老人的“微心愿”

有些“微心愿”是征集到的,而有些“微心愿”是在日常走访时主动发现的。

98岁的高德才是一名参加解放青海战争的老党员、老战士,参军期间多次荣立战功,近期因病导致行动不便,出行困难,但是老人不想给政府添麻烦,所以嘱咐子女不要将自己生病的事告诉组织。自第二批主题教育开展以来,城北区退役军人事务局党支部紧紧围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,常态化走访老战士、老党员,很快就了解到了老人的困难,于是城北区退役军人事务局购买了一台电动轮椅给老人送去,工作人员把轮椅安装好后,耐心为老人讲解了轮椅的使用方法,并向老人赠送了青海省退役军人纪念邮票。

老人的子女开心地说道,“微心愿”事虽小,却实实在在满足了群众的需求,真正把人民群众急难愁盼问题落到实处。

认领“微心愿”汇聚为民办实事大能量

只要民生关切,皆为“心愿”所指。整合资源、汇聚力量,通过点亮“微心愿”活动,在一个个小小心愿中,托起一份份对美好生活的向往和期待。

自第二批主题教育开展以来,城东区市政公用服务中心党组充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,进一步加强党员与群众的联系,把为民服务落到实处。联点社区安宁路社区征集辖区贫困户、孤残人士、低保户等困难群众的“微心愿”,城东区市

政公用服务中心党组积极与安宁路社区对接,扎实开展点亮居民“微心愿”活动。安宁路社区居民芦超和马进良等三位老人因患有痛风、高血压等疾病,需要长期服药,而且没有固定工作,家庭收入较低,生活十分困难,急需米、油、电热水壶、炒菜锅等生活用品。在了解到困难群众的具体情况和需求后,城东区市政公用服务中心党组迅速行动起来,认领了他们的“微心愿”。

“群众之事无小事”,“微心愿”不“微”。一个个“微心愿”达成让困难群众感受到了党和政府的温暖和关怀。

单亲爸爸收到一份“特殊”礼物

在湟中区西堡社区,独自抚养三个孩子的单亲爸爸向社区说出了自己的“微心愿”。“孩子看中了一套模拟试题,但是家里经济困难,所以一直没买,此次,社区开展征集‘微心愿’活动,我想把这个作为我的‘微心愿’吧。”

原来社区里的这位单亲爸爸,他有3个孩子。姐姐今年刚大学毕业,双胞胎兄弟正在上高一,但是这位爸爸却患有心脏病、高血压等疾病,不能从事重体力工作,经济收入微薄。西堡社区党支部在职党员认领到他的“微心愿”后,及时到湟中新华书店和店员沟通,购买了4套高中模拟试题送给他的双胞胎孩子。

这位爸爸在收到这份“特殊”的礼物之后,感慨地说道,收集心愿,完成心愿,听起来是一件简单的事情,但是每一个心愿达成的背后,都是党和政府对我们困难群众深深的关怀之情。

西堡镇机关党支部书记燕志军表示:“作为一名老党员,我始终牢记为民服务初心,希望通过自己的努力,解决群众‘急难愁盼’。”

(记者 王琼)

学思想 强党性 重实践 建新功

传统织染绣艺术与生活展亮相西宁

本报讯(记者 张艳艳)10月26日,记者从“锦绣中华·花儿与少年——传统织染绣艺术与生活展”活动新闻发布会上了解到,国家艺术基金传播交流推广资助项目“锦绣中华·传统织染绣艺术与生活展”于10月27日在西宁文化宫亮相。

据了解,本次展览以“锦绣中华·花儿与少年”为策展主题,由国家非物质文化遗产展览展示研究中心指导,北京服装学院与西宁市文化旅游广电局共同布展,共分为“锦绣列绣——刺绣技艺类”“印染类——阑干斑布”“天孙织锦——织造技艺类”三大板块,展示来自西宁、苏州、广州、云南等传统织、染、绣类非遗产品,融合其项目所在地独有的生活场景,以静态展览、动态展示、活态展演相结合的方式,全面、立体表现传统织染绣类非遗产品的独特魅力。

活动期间,将借助专家智库力量同步举办西宁市非遗保护传承工作专题培训班及主题学术研讨。此次活动已列入文旅部“十四五”规划的“锦绣中华”系列活动品牌,是国家艺术基金传播交流推广资助项目。自2022年以来,先后在国家重大战略地区苏州(长三角示范区)、广州(粤港澳大湾区)、海口(自由贸易试验区)、北京(中轴线)等地举办了5场巡回展出。

本次是作为系列活动的收官之作举办的最后一场展览,以“加牙藏族织毯技艺”“苏绣”等全国各地织染绣类代表性非遗项目为依托打造的国家级专题非遗展,策展团队以“锦绣”绘染“丝绸之路”,以“锦绣”映照“三山湟水间”,通过展示织染绣技艺在现代生活中的应用,将古老技艺与当代审美相融合,展现出织染绣的产业价值,对扩大西宁非遗品牌的知名度和影响力,将起到积极宣传促进作用。

青海新疆快速通道建成通车



本报讯(记者 一丁)10月26日,从省交控集团传来好消息,历时14个月的奋力建设,我省重点公路项目黄茫梁至茫崖(省界)高速公路(以下简称:黄茫高速)建成通车。

据悉,黄茫高速以我省海西州茫崖为起点、

茫崖青新省界为终点,是一条我省深入参与建设的人疆新通道。黄茫高速由省交控集团投资建设,该项目是国家公路网规划(2013年—2030年)和《青海省干线公路网规划(2009年—2030年)》的重要组成部分,既是G315西宁至吐尔尕

特公路青海联系新疆的国道干线公路,也是丝绸之路经济带的南通道,在国家公路网和区域路网中居重要地位。黄茫高速起点为老茫崖岔口,途经茫崖市南侧,终点为茫崖石棉矿(青新界),顺接新建依吞布拉克至若羌段高速公路。项目总投资24.63亿元,路线全长150.1公里,全线共设置大桥5座、中桥2座、分离式立交桥9座、互通式立交4处、服务区1处。

黄茫高速的建设,是推动交通强国建设,优化完善全省交通运输路网结构,打通青海与新疆快速出省通道,提高海西地区道路服务水平,加快柴达木盆地内联外通资源利用的重大举措。项目的建成通车,对我省全面融入“一带一路”倡议,推进新时代西部大开发形成新格局,更好发挥承东启西、沟通南北的区位优势,加快建设世界级盐湖产业基地,打造国际生态旅游目的地,构建绿色低碳循环经济体系具有重要意义。

我市发布4起典型毒品犯罪案例

本报讯(记者 宁亚琴 徐顺凯)破获全省首例涉毒洗钱案、全省首例从境外走私运输新型毒品案件……10月26日,西宁市公安局召开新闻发布会,向社会发布了我市4起典型毒品犯罪案例,回应群众关切,为全面净化社会治安环境营造良好舆论氛围。

案例1:市公安局城东分局破获全省首例涉毒洗钱案。今年初,市公安局城东分局禁毒大队办案民警在侦破一起贩毒案件中,发现该案还存在涉毒洗钱犯罪线索。随即分局党委成立专案组,经过三个多月缜密摸排、调查取证,民警全面掌握了涉毒资金来源、性质、用途等方面的证据。经查证,犯罪嫌疑人牛某,自今年1月以来,为贩毒嫌疑人掩饰、隐瞒毒品犯罪所得,提供个人账户收取毒资,并按月收取数额不等的“好处费”。经初步核算,涉及洗钱金额达160余万元。在大量证据面前,犯罪嫌疑人牛某如实供述其犯罪事实。目前,犯罪嫌疑人牛某因涉嫌洗钱罪已被公安机关依法执行逮捕,案件正在进一步办理中。

正在进一步办理中。

案例2:市公安局城北分局破获利用网络吸贩毒案。今年4月,市公安局城北分局禁毒大队在工作中发现,有多名西宁籍、循化籍吸毒前科人员利用互联网虚拟身份,通过“soul”“陌陌”平台,建立群组,发布隐晦信息及视频,以暗语的形式进行吸贩毒违法犯罪活动。假借土特产销售外衣,进行吸贩毒违法犯罪活动。经与循化警方通过近一个月的通力协作,专案组集中对该犯罪团伙进行抓捕,为全链条打击毒品犯罪活动,两地公安机关远赴重庆市进一步开展抓捕工作,最终共计抓获吸毒人员13名,贩卖毒品犯罪嫌疑人4名,破获毒品案件5起。

案例3:市公安局城中分局破获部级目标案件。2020年10月,西宁市公安禁毒部门在公安部禁毒局的指导协调下,在省厅禁毒总队直接指挥以及山东、四川等地警方的大力协助下,历时4个月的缜密侦查,成功破获一起辐射全国19个

省(区、市)、36个地区,从事毒品贩卖违法犯罪活动的涉及艾滋病、同性恋的部级目标案件。办案人员先后在青海、四川、山东等地采取梯次收网行动,共抓获犯罪嫌疑人45人,查处吸毒人员17人,缴获毒品冰毒113.45克、大麻1.76克、辅料28.93克,成功斩断一条由四川向青海、山东、江苏等地贩运毒品的通道。

案例4:市公安局城西分局破获全省首例从境外走私运输新型毒品案件。2022年5月中旬,市公安局城西分局接到线索得知有人涉嫌通过“暗网”从境外邮寄贩卖大麻及含有合成大麻素、曲马多等新精神活性物质的烟油、巧克力、雪茄等毒品。经2个月的侦查取证,成功将犯罪嫌疑人张某升与刘某松抓获。经广东正法法医毒物司法鉴定所鉴定,本案缴获“上头巧克力”中检出苯丙胺、赛络新毒品成分,共计94.68克。目前涉案人员张某升、刘某松已被依法采取强制措施,并移送起诉至检察院依法追究其刑事责任。